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La seduta comincia alle 14.5. 

C e r i a n a - M a y n e r i , segretario, legge il pro-
cesso verbale della seduta di ieri. 

(Durante la lettura del processo verbale, en-
trano nell'Aula tutti i ministri, preceduti dall'ono-
revole presidente del Consiglio — Applausi dai 
banchi di Sinistra). 

P r e s i d e n t e . Se non vi sono osservazioni 
in contrario, il processo verbale s ' intenderà 
approvato. 

(È approvato). 

Congedo. 
P r e s i d e n t e . L'onorevole Maraini ha chiesto 

per ufficio pubblico, un congedo di giorni 5. 
(•Questo congedo è conceduto). 

Comunicazioni . 
P r e s i d e n t e . Ricevo dall'onorevole Villa la 

seguente lettera : 

« Ill.mo signor vice presidente, 
« Mentre ringrazio J a Camera dei voti coi 

quali essa volle r ichiamarmi all'ufficio di 
suo presidente, sono spiacente di doverle 
dichiarare che di fronte alla situazione par-
lamentare non credo di poter accettare, e 
devo perciò rassegnare le mie dimissioni. 

« Con dist inta condoglianza... (Vivissima 
o prolungata ilarità). — Il presidente si affretta 
a correggere il « lapsus linguae » dicendo : È 
scritto considerazione). 

« Villa. » 
% 

Do atto all'onorevole Villa delle sue di-
missioni. 

Z a n a r d e l l i , presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare ( Vivi commenti). 

P r e s i d e n t e . Facciano silenzio! 
L'onorevole presidente del Consiglio ha 

facoltà di parlare. (Segni di viva attenzione). 
Z a n a r d e l l i , presidente del Consiglio. In con-

formità delle dichiarazioni da me fatte ieri 
alla Camera, il Ministero ha presentato a 
Sua Maestà il Re le proprie dimissioni; e 
Sua Maestà si è riservata, di deliberare. 

I l Ministero quindi r imane in ufficio, fino 
alla nomina dei suoi successori, per disim-
pegnare gli affari urgent i . 

In questo stato di cose a me pare evi-
dente che la Camera debba prorogare le 
sue sedute; • ma, in quanto a ciò, io sono 
indifferentissimo e me ne rimetto all 'onore-
vole nostro presidente. 

P r e s i d e n t e . La Camera ha udito le comu-
nicazioni del presidente del Consiglio le 
quali consistono nel suggerire che la Ca-
mera, in presenza delle dimissioni date dal 
Ministero, debba rimandare la continuazione 
dei suoi lavori. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
dichiaro che la Camera sarà convocata a do-
micilio. 

D s A n d r e i s Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
D e A n d r e i s . Su i questa comunicazione del 

Governo. 
P r e s i d e n t e . Allora parl i . 
D e A n d r e i s . Io chiedo se la proposta, che 

ha fat ta l'onorevole nostro presidente, sia 
quella di r imandare ogni lavoro inscritto 
nell 'ordine del giorno senza costituire la Pre-
sidenza della Camera, ovvero quella di diffe-
rire soltanto le sedute... 

P r e s i d e n t e . Io intendo differire i lavori della 
Camera poiché il Governo è dimissionario.. 
Credo che non si possa procedere nei lavori 
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par lamentar i finche non si abbia un Go-
verno, il quale r isponda, di ogni delibera-
zione, innanzi al la Camera. Rimando quindi 
le seduto fino alla r icosti tuzione del Mini-
stero. 

De And re i s . Mi pare (poiché in mezzo a 
questi rumori è facile di non capire bene) 
che la proposta consista nel r inunz ia re 
ora al la costituzione dell 'Ufficio di presi-
denza. (Rumori — Interruzioni). I n questo 
caso parmi sia impl ic i ta la conseguenza che 
l'Ufficio provvisorio debba cont inuare a fun-
zionare come Pres idenza effett iva. (Rumori). 

Crede dunque l 'onorevole pres idente che 
l 'Ufficio di Presidenza provvisorio funzioni 
come Presidenza effe t t iva? 

Pres idente. Certamente. Non essendovi al-
t re osservazioni, dichiaro che la Camera sarà 
convocata a domicilio. (Commenti animatis-
simi). 

La se ìu t a t e rmina alle 14.10. 
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